

国际贸易与投资要闻

2019 年第 201 期（总第 1454 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 10 月 23 日

目录

中国和萨摩亚签署谅解备忘录.....	1
巴西总统访问亚洲和中东寻求新投资.....	1
印度将对 FDI 投资规范进一步放松.....	2
中企中标阿根廷最大水电站监控项目.....	3



中国和萨摩亚签署谅解备忘录

近日,在国务院副总理胡春华和萨摩亚总理图伊拉埃帕的共同见证下,商务部副部长兼贸易谈判副代表王受文和萨摩亚工商劳工部首席执行官普洛图·楚令在萨摩亚首都阿皮亚共同签署了《中华人民共和国商务部和萨摩亚独立国工商劳工部关于电子商务合作的谅解备忘录》。萨摩亚是最早同中国建交的太平洋岛国之一,在渔业、旅游和服务业具有发展特色。两国在“一带一路”框架下开展合作的前景广阔。根据该备忘录,双方将建立电子商务合作机制,促进优质产品贸易,提升旅游及休闲服务业合作水平,为两国电子商务发展创造良好的合作环境,进一步拓展双边经贸合作新渠道。(商务部网站/10月21日)



巴西总统访问亚洲和中东寻求新投资

10月20日,博索纳罗总统开启亚洲和中东之行,将访问日本、中国、阿联酋、卡塔尔和沙特,这是博索纳罗总统就职后首次出访该地区。巴西外交部主管对亚太和俄罗斯事务的副部长萨尔加多表示,总统此访将展示巴政府改善营商环境、开放经济、增强对外

资吸引的对外政策。萨表示，亚洲是全球最具经济活力的地区，拥有 40 亿人口，占全球总人口的 65%，今年前九个月，对亚洲地区出口占巴出口总额的 40%、进口总额的 34%。博索纳罗总统表示，访问期间将签署多个协议，各方都很重视。巴西外交部表示，此次访华正值巴中建交 45 周年之际，巴方认为双边关系的三大重点领域是：扩大对华出口并实现多元化，吸引中国企业到巴投资，特别是参与投资伙伴计划（PPI），在科技领域加强合作。（商务部网站/10 月 22 日）



印度将对 FDI 投资规范进一步放松

在 8 月份已经对 FDI 投资规范有所放松的基础上，为吸引外资投资，印度将再次对 FDI 的投资规范进行放松。据悉，新的 FDI 管理“松绑”将主要集中在两个方面。第一是进一步扩大外资投资的自动许可范围。在 8 月份的调整中，投资印度煤炭开采以及与之相关的行业，将直接通过自动程序，无需政府相关部门的审批。本次通过自动程序的产业名单将进一步扩围。第二，外资的持股比例可能会得到进一步提高。印度在数字媒体、国内航空公司等产业上，外资持股

在比例有上限规定。数字媒体领域，FDI 允许投资的上限为持股比例 26%。外国航空公司允许在印度航空公司的审批航线上投资上限是 49%。印度之所以在此时点决定放宽 FDI 规定，重要原因是国内投资严重不足。印度传统上是一个依靠国内消费推动经济增长的经济体，但印度现在发现，在农民收入难以获得有效提高的情况下，仅仅依靠国内消费难以支撑经济持续稳定增长。（新华网/10 月 22 日）



中企中标阿根廷最大水电站监控项目

近日，国电南京自动化股份有限公司成功中标阿根廷圣克鲁斯 CC/LB 水电站计算机监控系统 and 直流系统项目。阿根廷圣克鲁斯 CC/LB 水电站项目作为世界上最南端、最靠近南极的水电站，是 2014 年中阿两国元首共同见证下签署的两国政府间最大规模的合作项目，也是阿根廷境内最大的在建项目，对阿根廷国内电力供应和当地的经济发展有重要意义。CC/LB 水电站总装机容量 131 万千瓦，项目建成后年平均发电量约 49.5 亿度，将使阿根廷电力装机总容量提升约 6.5%。这是继中标老挝南欧江全流域电站计算机监控系统项目后，国电南自今年在水电监控领

域再一次实现的海外重大项目业绩突破。（观察者网
/10月21日）